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UucnosBble TUMNbI AaHHbIX

CTtaHgapTHble yHKUMK A3blKa [1ackarnb:

To ecTb KOrga Mbl B Koge
Bbynem ncnosib3oBaTth CroBO
int, u Byoem BBOAUTb Kakoe
TO YMCno, nporpaMmma Ham
BblAENUTb LEenyto YyacTb. Ha
cregywouwem cnange
npumep, MNOCMOTPUTE
BHUMATEJIbHO ero

PyHKUMA Ha3HayeHune
abs (x) Mogynb x
sqr (x) KeBagpart x
sqrt (x) KBagpaTtHbIn KOpeHb 13 x
round (x) OkpyrneHue x oo énvkanwero
Lenoro
int (x) Llenas yactb x
frac (x) [pobHas yacTb x
random Cny4vanHoe vncno ot 0 go 1

random (x)

Cny4anHoe yncno ot 0 o x




UccnepoBaHue cpyHKUMU round, int u frac

program n_3;

var x: real;

begin

writeln ('Mccnegosanue yHkuMn round, int, frac');
writeln ('BeeguTte x');

readln (x); Hwxe gaHbl Yyncna, nepBoe
writeln ('Okpyrnenue: ', round(x)); U0, leetnafel IR
_ . L paboTtatb C HUM
writeln ('Llenas yactb: ', int(x)); nporpaMma cHayana
writeln ('OpobHas yactb: ', frac(x)) OKPYFNMT BaM 3TO 4M1CIO,
aarlriee uestyro 4actb
end.
nokaxet n ApobHyto. B
3TOM CYTb 3TUX CMYXXEOHbIX
CInoB
BeinonHuTe nporpamMmy HECKOMbKO pas Ans
XE {10.2; 10.8; —10.2; —10.8}. ?

Kakon Oyoet Tvn pesynbrata KaXXgon 13 aTux yHKUnmn?




LlenoyncneHHbIN TUMN OAaHHbIX

Onepauuu Hag UuensiMmn Yncnamm B s3bike NMackans:

Onepauus

OOo3HauyeHue

Tvn pe3ynbTaTa

CnoxeHue

integer

BblyntaHume

integer

YMHOXEeHune

integer

[Tony4eHne Lenoro 4acTHoOro

integer

[Tony4eHune uenoro ocraTka
aeneHuns

integer

[lenexHne

real




Onepaunm div un mod

[TloMmnumo onepaumm yYMHOXEHUA W CIOXEHUs, Hag
LLerToMUCTIEHHbIMU nepeMeHHbIMU Npon3BoasTCS
onepauun

Div (pe3ynbsraT Leno4YncneHHoro genenus),

[Mpnmep:

c:=17 div 5;

B pesynbrate BbINONHEHUS Kopda nepemeHHom C Oyoer
NPUCBOEHO 3HaYyeHne 3.



Onepaunm div un mod

Mod (BbluncrieHne octaTtka OT LENOYMNCIIEHHOIo AerneHus),
onepauuna BblYNTaHUA «-».

[Mpnmep:
c:=17 mod 5;

B pesynbrate BbINONMHEHUS Koada nepemeHHom C Oyoert
NPUCBOEHO 3Ha4YeHNe 2.




CUMBOJIbHbLIU U CTPOKOBLIN
TUNbIl AaHHbIX

CumMmBOnNbI — 3TO BCe 6yKBbI N 3HA4Y4KN, KOTOpPblEe €CTb Ha
KnaBuartype. [lna BeBoga B nporpaMmMmy CMMBOJIbHbIX MNMepeMeHHbIX

HeoBXoaMMOo yKasaTb ANSA HUX CUMBOSbHbIN TUM AaHHbIX char.

C:='A’; Te. Korga oAMH CUMBOJ1 XpaHUTCA B
nepemMeHHoOu

3HauyeHMeM CTPOKOBOW BenuuuHbl (Tun String) sasnsertcs
NpPoOn3BOSibHaA MocnegoBaTeNnbHOCTbL CUMMBOMOB, 3akfoYeHHas B
anocTtpodbl.

C:=‘TlpuBeTt, Mup’;



Jlormyeckuu Tvn AaHHbIX

BennyunHbel nornyeckoro tTuna NMPUHNMAKOT BCEINO ABa 3HAYEHUA.

false u true;

false < true.

Jlornyeckmne 3HavyeHus NnoJsiyvarTCAd B pedysibrate BbINMOJIHEHNA
OﬂepaLlMVI CpaBHEHUA YUNCIOBbIX, CUMBOIJIbHbIX, CTPOKOBbIX W
JTormyecknx BblpB)KGHI/IVI.

B [lackane normdyeckom nepemMeHHOU MOXHO MnpucBamBaTth
pes3ynbsTaT onepauun cpaBHEHUS.

C:= (15>5);

B pesyneraTe BbINOSIHEHNA nepeMeHHas C nonyymT 3HavyeHue
true (uctnHa)



Jlormyeckuu Tvn AaHHbIX

[ycTb ANS - nornyeckas NnepeMeHHas,
n - uenasi nepemMeHHas.
B pe3ynbraTte BbINONHEHUS orepaTopa NnpucBanBaHUSA
ans := (n mod 2 =0)
nepeMeHHon ans oyaeTr NpuUcBoeHo 3HaveHue true npu noodom
yétHoMm n n false npu HeueTHOM.

program n_6; [laHHas nporpamMma Ham MOKaXeT,

— NCTVIHA UMK TI0X, Mbl 6epeM YecTHoe

4YMCIO, €N ero AenvMm 1 ocTaTok 0,
ans: boolean; TO Yy HAC MCTWHA, T.€. YNCIIO YETHOE,

begin nenutcsa 6e3 octaTka.

var n: integer;

writeln (‘OnpeneneHne NCTUHHOCTY BblCKa3biBaHUA O YETHOCTM Yncna');
write ('BBeaute ncxogHoe 4ncno');
readln (n);
ans:= (n mod 2=0); // NpuCcBOUTbL BblpaxxeHne
writeln ("Yucno ', n,' ABNAeTca YeTHbIM - ', ans)
end.



JNlormyeckuu Tvn AaHHbIX

Jlornyeckmm nepeMeHHbiM MOXHO TMNpuncBamBatb 3HAYEHUA
JTOr'M4YeCcKnx Bblp&\)KGHI/IM, NOCTPOEHHbLIX C MNOMOLWbK JIOTMYECKUX

dyHkunn n (and), unm (or), He (not).

Jlornyeckas onepauyms
B [lackane

HasBaHue onepauunmn

and

KOHBIOHKLNS
(norn4yeckoe yMHOXEHUE)

or

ON3BIOHKLUMS
(nornyeckoe crioxeHue)

oTpuuaHue (MHBepcus)




Jlornyeckmun Tvin AaHHbIX

var a, b, c: integer,;

ans: boolean;
begin

writeln ("OnpeaeneHne UCTUHHOCTU BbiCKa3biBaHUA O
paBHOOeOpeHHOM TpeyronbHUKe');

writeln ('BeBeante 3Ha4veHus a, b, c');

readin (a);

readin (b);

readin (c);

ans:=(a=b) or (a=c) or (b=C); /I & nepemennyio ans sanucanu
pe3ynbTaT NIorM4ecKoro BblpaXKeHus

writeln("TpeyronbHuK gBngeTca paBHOOeApeHHbIM : ', ans);

e




CamocTodaTenbHas paboTa

1.HanucaTtb nporpammy BoO3BeOeHUS
Llesioro Yymcria B TpeTbio CTeneHb.

2.Ymcno BBOAUTCA C KNnaBuaTypbl

3.Pe3ynbTaT BLIBOOAUTCA Ha 3KpaH



